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Nyomda telefonszáma (lapzárta előtt) 400.

Péter Pál után.
Péter Pál elmnlt, ősi szokás szerint az 

ezután következő hetekben most már a pen­
gő kasza és a sarló lesz a legnagyobb ur Ma­
gyarországon. Lehet, hogy ez a kivételesen 
hűvös időjárás még néhány napi haladékot 
jelent, azonban a vetések már sárga táblá­
kat rajzolnak be az alföldi mező zöld végte­
lenségébe és a buzaszálak egyre nehezeb­
ben emelik nehéz kalász fejeiket.

Aratás!... Régi regények és leírások 
olyan nagyszerű és szép képét tudták raj­
zolni ennek még abból az időből, amikor — 
állítólag — tejjel-mézzel folyó Kanaán volt 
az ország és nem múltak el azok a patriar­
chális idők, amelyeket úgy szokás emleget­
ni, mint az aranykort. Akkor az első pen- 
dülő kasza örömünnepet jelentett munkás­
nak és gazdának gvaránt és arató-ünnepe­
ket ültek Péter-Pálkor széles ez országban 
mindenfelé. Fölszallagozott legények búza­
virággal diszitett kalászkoszorut hoztak a 
földesurnak, a földesur pedig vendégéül lát­
ta az egész falut, az öreg udvarház udvarán 
szólt a muzsika és röpködő kurtaszoknyás 
parasztlányok táncra perdültek a jókedvűen 
kurjongató parasztlegényekkel. Ur és pa­
raszt egyformán örültek az Istenáldásnak, 
mert az egyforma örömet és szerencsét je­
lentett mindkettőjüknek.

^ ajjon voltak-e ilyen idők egyáltalá-
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„A Tengerpart“ tárcája

Jóim.
(Cseh rajz.)

A hígvelejű Jona mintha csak egyene- 
800 an rakoncátlan fiatalság mulattatásaira te­
remtődött volna. Tizennyolcadik évét tapos­
ta már az istenadta, de azért senki sem be­
csülte volna többre tizenhárom esztendős- 
nel. Anyja csak az utcasarki kofához és a 
szatócshoz szokta küldözgetni — mert távo­
labbra maga sem merészkedett —; és ami- 
'kor hazafelé mendegélt, a gyerkőcök visitoz- 
va ngrándózták körül: — Nini, a Jona, a 
bnta Jona! — ő pedig mintha észre se 

lassan bandukolt tovább, nagyokat 
erőlködve és mély lélegzeteket szedegetve tü­
dejébe; néha megtámolygott mentében, mint 
na a xxikonvka lábszárak nem bírnák el gyön­
ge testét A gyerkőcök útját állták és egyet- 
egyet taszítottak rajta, de ő csak a mozdulat- 
Ian vi-aszarcát fordította feléjök és csak a 
szeméből látszott holmi szorongó kérdés. Egy 
pillanatra mozdulatlanul megállt, azután 
megrezzent mintha már a halál fenyegetné 

a°l jobbra, hol balra iparkodott elsuhan- 
m: ~ Jona ! Jona-a ! visitozták a gyerkőcök 
Búkor ezt a remegését észrevették. De ő so- 
na, soha sem védte magát

Hazaérve pedig, szépen átadta, amit ho- 
aottes csöndesen leült a kályha mellé.
■, Gyere hozzám, Jancsi ! Hozd csak 
Hkx azt a asámolyt és csücsülj mellém, mon-

banf Ma, amikor arató-ünnepek helyett 
egyre sűrűbben hangzik az aratósztrájkok 
harci lármája, nehéz hinni ezeknek a szolid 
kedélyű íróknak, akik olyan gyönyörűen 
tudták rajzolni a jó ur és a jó szolga viszo­
nyát. Valahogy az lehet az igazság, hogy 
az urak és a szolgák soha sem lehettek sok­
kal jobbak, mint mostanság, azonban a vi­
szonyok voltak mások, úgy, hogy azoknak 
a nyomását kevésbé érezte meg a szegény 
ember. Akkor, amikor még több dal mint 
káromkodás hangzott el ilyenkor, aratási 
időben, az az istenáldás, amit az éles kasza 
vágott, olcsó volt és mindenki részére köny- 
nyen hozzáférhető. Akkoriban mondották 
azt, hogy a magyar megful a maga zsírjá­
ban, mert mindenkinek fölöse termett, arra 
még nem gondoltak az akkori gazdag földes 
arak, hogy a terményeiket külföldre vigyék 
idegen országban árulják, az idevalók szá­
mára pedig fölösen sok termett. A munka­
erő nem volt drága, sőt uakoriban a job­
bágyság korában, majdnem ingyenben volt. 
Ezért élelmi cikkekben a legnagyobb olcsó­
ság volt az országban, csak úgy, mint a mai 
félkulturált országokban.

Majdnem azt lehetne mondani, hogy az 
élelmi cikkeknek az áremelkedése lépést 
tart a civilizáció haladásával, aminek egy 
egyszerű és kézenfekvő magyarázatát mind 
járt meg lehet adni, anélkül, hogy bemé- 
lvednénk a többi, bonvolodottabb magya­
rázatba. A civilizáció haladásával egvre 
több munkát kell fektetni a mezőgazdasági

dá neki az 1 évvel idősebb nénje, egy szöszke 
hajú sugár leányzó, kézimunkáját félretéve.

Jona csoszogva, nagy lassan hozta el a 
zsámolyt és odatette a lány lába elé A haja­
don ölébe fogta a szegény gyönge fejet. Jo­
na zokogni, keservesen zokogni kezdett; 
nénje simogatta babusgatta és a maga ko­
nyáit nem engedte kicsordulni.

—Ugv-e, hogy nem vagyok buta? liheg­
te a fin nagysokára, leheletszerű, reszkető 
hangon.

— Dehogy, Jancsikám, dehogy ! Okos 
vagy te bizony; hagyd csak őket, hadd be­
széljenek, ha kedvük tartja.

— Es ugy-e te szeretsz engem és én 
ugy-e nem vagyok buta? Es boldogságos 
mosoly ült ki a lélektelen arcra.

— No most fogd a hegedűdet és játsz- 
szál valamit !

— De bizony nekem ne nyekegjen! Este 
armvit cineoghat a háztetőn, amennyit neki 
tetszik, mordult közbe ilyenkor az anya. Jo­
na meg se moccant, csak a néniét nézte és 
minden legparánvibb mozdulatát figyelte.

Anyjától és bátyjától bizony nem volt 
része semmiféle szeretetben; csak a nénje 
volt övé, ahhoz aztán gyönge lelkének min­
den szenvedélyével ragaszkodott A szom­
szédságion pedig azt tartották róla, hogy 
Jonát megszállotta a Szentlélek; ahogy ő 
heg<dült, ugv más emberfia nem tudott vol­
na zenélni, pedig soha senki sem tanította. 
Csak épen bogy „darabokat“ nem játszott, 
hanem ép oly osodaforma és ép oly bolondos 
volt a játéka is, mim ő maca.

termelésbe is, hogy ezen a téren milyen óriá­
si utat tett meg az emberiség, csak össze 
kell hasonlítani azt a módot, amivel az első 
primitiv ember szerezte meg a táplálékát, a 
mai belterjes mezőgazdasággal, vagy- oksze­
rű kertgazdasággal.

Az a primitiv ember egyszerűen fölmá­
szott a fára és leszedte azt a gyümölcsöt, a 
mellyel az éhét oltotta. A fát nem ő ültette, 
nem ő gondozta, most látta életében először, 
nem is fogja öbbé látni, mert vándorutján 
és kóborló járásában megy tovább előre. A 
terménye munka és fáradtság nélkül még 
is az övé. A szükséges hustáplálékát megad­
ta az erdő, melynek minden vadja az övé 
volt, csak meg kellett ölnie, hogy pecsenyé­
je legyen belőle. Ez a vadember vagy' kop­
lalt, ha olyan vidékre került, ahol ki nem 
elégítette a legelemibb szükségleteit, vagy 
olyan bőségesen volt az ennivalónak, hogy 
az semmiféle értékkel nem birt előtte, mert 
hiszen az erdő, a gyümölcstermő fa sokkal 
bővebben adta a maga kincseit, mint ameny 
nyire neki szüksége leheti, az élelmicikkek 
pedig vagy semmi, vagy alig számbavehető 
munkát reprezentáltak.

Ezzel szemben gondolni kell arra a kert 
művelésre, mely minden egyes káposztafő­
höz vagy kalarábéhoz külön csatornán ve­
zeti a vizet, vagy gondolni kell a szőlőgaz­
daságra. ahol hónapok keserves és aprólé­
kos munkája után lehet gondolni csak szü­
retelésre. Gondolni kell arra, hogy' a civili­
záció emelkedésével egyre drágább és egy-

Jona ugyanabban a házban lakott, ahol
en zsenge ifjúságomnak javarészét eltöltőt- 
(om. Jól ismert és ha találkoztunk, fejét min­
dig mosolyogva biccentette felém. Akkori­
ban zabolátlan egy fickó voltam, de mondha­
tom, hogy soha semmiféle esinyt nem követ­
tem el rajta.'Az a viaszarca szent volt előt­
tem. Gyermeki fantáziám valami elvitázha- 
tatlan hasonlóságot talált közte és azok közt 
az átlátszó sárgás élettelen arcok közt, me­
lyeket templomoltárokon üveg alatt láttam.

} as árnap este volt. A nvárutó valami 
bűbájos mezbe burkolt mindeneket. Kék 
volt a menny és .sötét, mint az azúr, imitt- 
amott ezüstös csillagocskák pislogtak rajta, 
mintha minden csillagocska valami megbol- 
dogult léleknek egy-egy gondolata lett vol­
na; köztük úszott a világos, nagv hold,__
vizeket, hegyeket fényességbe vonva, ala­
csony kunyhókat és büszkén meredő templo­
mokat megaranyozva.

A házakban vasárnap este nyüzsgő ele­
venség lasasa/nkint o!pihent. Az asszonvnép 
is, mely mindig talál magának tennivalót és 
munka után még soká kinn üldögél a lép­
csőkön, egymásután nyugovóra tért már.

Csak oda fönn a harmadak emelet folyo­
sóján hangzott még szóbeszéd; egy 1 erény és 
egy leány beszélgettek ottan nagy elmélyed­
ve. Mátkapár x'oltak és másnapra volt kitüz- 
x'e az esküvőjük. Jona nénje, a szép Micka 
volt a menyasszony, a x’őlegény pedig egv 
fiatal, de koztudomás szerint nagyon ügyes 
gyári művezető. Jövedelme.« állásra X'olt ki-
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re nagyobb őrlőkli Ívsz az emberi munka ős 
ennek megfelelőleg az a pénzbeli értők, a 
melyet a földbirtokos napszámban kifize­
tett ős amelyik most már benne van annak 
a termőknek az értékében és az előállítási 
költségeiben.

Nem mondjuk, hogy ez csinálja az élel­
miszer piac drágaságát, azonban az egyéb 
okok mellett ennek az oknak is szerepe van , 
abban, hogy miért lett az élet drágább és 
miért lesz a megélhetés világszerte egyre 
nehezebb.

Az a korszak, amelyet a szelíd lelkű 
Írók úgy igyekeznek megrajzolni, mint az 
aranykorszakot, a fajta középút volt a mo­
dern civilizáció és a természetes állapot kö­
zött. A kenyérért már meg kellett dolgozni, 
azonban a munka még olcsó volt, a művelés­
re váró földek nagy többsége mellett az em­
berek nem kényszerültek arra. hogy ravasz 
és sok fáradtságot igénylő módon kénysze­
rítsék a földet a szükségesek megteremtésé­
re. És ezért olcsó és mindenki számára köny 
nyeri hozzáférhető volt minden, ami az élel­
mezéshez és a legprimitívebb szükséglete­
ket kielégítésére tartozott, annak, akinek 
volt. a kenyeret és szalonnáját szívesen meg 
osztotta mással, hiszen addig, amíg a kész­
lete elfogyott, amúgy is következett az uj.

Akkor, annyi, amennyivel a hasukat 
megrakják, bőven jutott az aratóknak is és 
mindenki paradoxonnak tartotta volna azt, 
hogy azoknak, akik más kenyerét learatják, 
maguknak ne legyen mit enniük.

Házasságszédelgö álgróf.
-«o»—

A veszedelmes fürdővendég.

strandon ő volt a leghangosabb, raccsolt és 
lovagiaskodott. A legelőkelőbb társaságok­
ba fura ködöt t be, ott is hangadó volt. Gyak­
ran hejött Fiúméba is, el-elment az Apolló­
ba, ahol az énekesnőknek valósággal arany­
hegyeket Ígért. Névjegyein demokratikus 
egyszerűséggel csak ez állt:

Eszterliázy Géza gróf.
A „gróf ur" viselkedése hamarosan gya 

mit keltett, de szólni senki sem akart. Elein­
te nem volt vele semmi haj, mert egész sze­
replése a grófi szerep eljátszásából állt. Ha­
nem aztán megismerkedett egy Abbáziában 
nyaraló fiatal magyar mágnásasszonynval, 
aki a Stefánia-szállóban lakott és elhitte, 
hogy a jól öltözködő férfiú tényleg gróf 
Eszterliázy Géza. A „gróf ur“ pár nappal 
uz ismerkedés után szintén átköltözött a 
Stefániába, feltűnően udvarolt a mágnás- 
asszonynak, elvitte autózni, kirándulásokra 
stb. Közben gyakran esett pillanatnyi pénz­
zavarba, amikor a mágnásasszony készség­
gel bocsátotta rendelkezésére tárcáját. Kö­
rülbelül 2000 koronára rúg az összeg, amit 
a szélhámos — mert a grófként szereplő ur 
közönséges iparlovag — kicsalt az úri hölgy 
tol. Egyszerrea ztán jött a hideg tus. A fő- 
pineér a hölgynek prezentálta a két hétig 
együtt fogyasztott vacsorákról és pezsgők- | 
rol szóló számlát, A mágnásasszony ekkor i 
latta, hogy kivel vau dolga, szó nélkül fize- j 
tett, csomagolt és elutazott Abbáziából.

A „gróf ur“ ezután, kissé rendezetlenül j 
uigyváu Stefániabelj számláját, gyorsan j 

átköltözött egy szerényebb hotelbe. Itt egy- ! 
szerűbb asszonyokkal ismerkedett meg, j 
adta az előkelőt, mindenkihez „leereszke- * 
dett" és — természetesen — mindenkit 
megpumpolt. Azután liányatottab élét kö­
vetkezett. Egyik hotelből a másikba vándo-

üzelmekbe. Talán még most is szabad 
járna-kelne, ha ezt a levelezőlapot be nem 
küldték volna a rendőrségnek •

T. ez.
Gyarmati Géza

ál földbirtokos, házasságszédelgő és szélhá 
mos urnák

, .. Abbázia
lisztéit ügyes szélhámos ur!

I gy hallom, hogy szélhámos ur most 
Abbáziában nyaral és bolonditja a szegény 
nőket. Mi lesz azzal a kétezer koronával' 
melyet tőlem kicsalt, maga csaló, szemtelen 
gazember Gyarmati.

Az abáziai rendőrség erre figyelni 
kezdte az álgrófot, de ez is megsejtette a 
bajt és hátrahagyva üres kofferjét, meg az 
adósságokat, gyorsan eltűnt Abbáziából.

Most, mint értesülünk, a „gróf ur“ át­
tette szélhámoskodásainak színterét Ma­
gyarországba. Sorra felkeresi azokat, akik 
abbáziai nyaralásuk alatt ellőtték a mesé­
ket. Legutóbb Szabadkán járt, ahol Stip- 
csics gazdag földbirtokos leánya körül kez­
dett. forgolódni. De elügyetlenkedte a dol- 
got, egy úri embertől 20 koronát kért köl­
csön, mire bizalmatlanok lettek iránta és 
feljelentették a rendőrségen. Rendőrök men 
tek ki, de a „gróf ur“ megsejtette a bajt és 
gyorsan kereket oldott. Nyomozni kezdtek, 
melynek eredménye az, hogy köröző-levelet 
adtak ki ellene.

, • , .----------»• , 7“ ,1V “ou-uioi a masiKDa van(
Az ország rendőrségei egy veszedelmes folt, seholsem fizetett, tehát mindenhonnan 

szélhámos után nyomoznak, aki heteken ke- hitették a szűrét. így ment ez 8—10 helven 
resztül egyik csalást a másik után követte a vendégeket azonban mindenütt megpum- 
e 1A bbaziaban. jmlta. mielőtt eltávozott volna. Azután iné«-

A múlt hónapban meglehetős feltűnést rosszabb idők következtek. Külömböző ne 
keltett Abbáziában egy különösen öltözkö- veket vett fel, mint. pld. Gvarmati Gézi Ti 
do es viselkedő férfin. Tikkasztó melegben kacs János, stb. Újabb ismeretségek újabb 
lovaglo-ruhabnn jelent meg a Kurparkban, kölcsönök, stb. De most már elárusító 1c 
vagy pedig fekete szalon-ruhában, oviin- ányokra. pénztáros kisasszonyokra vetette" 
dériéi sétálgatott, mikor masok könnyű ki a hálót, akiknek házasságot is io-érf 
nyár, öltözékben is izzadtak. A fürdésnél al Ekkor már nagyon gvaLs volt a gróf 
sonadragot es halomget vett a trikó alá. A nr“, de a hatóság még mindig nem szóU az

Újdonságok
Tájékoztató.

látása egy vidéki gyárban, Így hát sürgős semmit, A kétegvpár ember
VOlt 117 .... 1 i. v 1 1 K cuu,n

„ A tenggrieszeti hatóság épületében le, 
'o m. kir. biológiai állomás és aquárium díj­
talanul megtekinthető naponta d e 10-tőI 1 
óráig és d. u. 3-tól 6-ig.
o • ~uA \önyvtár naponta d. u. 5-től
-lg all a közönség rendelkezésére.

jAJU'pke/rt (Giardino publico) nyitva 
van este 10 óráig.

' -á temető naponta d. u. 6 óráig láto­
gatható. ö

. — ACúnard magyar-amerikai vonal ki­
vándorló gőzösei a kikötőben való időzésük 
alkalmából megtekinthetők a megérkezési és 
indulási napok kivételével reggeltől estig.

u u.igvon is evolt foglalva egymással, aztán még a komor 
Z(wt 1S megszokták már... hiszen idővel

volt az esküvő.
Már lég kinn üldögélnek. Aliiig zaj

voit a házban, suttogva beszéltek, mintha fél-1 mindenhez hSdtík az' \mZT 
nenek a külső világtól, melynek kettejükhöz ehenhalók nyögését is me» tudii sz 
semmi köze sínesen; most, hogy minden el-1 1 " - ueg tlld-,a sz
esöndesült, most már hangosabban beszélget- 
tek, mintha a magasztos, nyugodt éjszakát

meg az
T iuuja szokni...

nmt jíLS"' mm ,a,tít- merl * fölök

Gyalázatosán összerótt ódon épület volt4. • ' i . _ * , » v,r>x;v* v z.<i rvtii í x dl clAilONlIl OSSZOrntt fi
™!!:,ava ‘iknrnak tenni boldogságuknak, os- a ház, melvbeu laktunk XA-„ o 
kujokuek es terveiknek. Megható fölemelő teje. az utca felől is az udvar Télől ” * & a" 
lehet a gvonyon.ség, melyet egy boldog sze- kívül széles enSi Ä, • Ín
rMmes par orok egyesülésének előestéjén ebbé az ereszbe n^zkálí'&e alfflüS

A I -i , Jona es most is ott üldögélt 'ÄÄÄÄrs «faíte, safely«
Csakhogy eúúek1 az'SnbírS é>zeS neí lü^gtete^ .ZájMrólyttUfl,,a kifárad' 
voltak oly aranyosan ragyogónk, nem vol- volt iP ilinszim, ' i író • - Pmi^szostak oly napfényesek; csak panaszos sóhajok benne Perire mésíí-íPró''^Hozott 
voltak, szívhez szóló hangok, fantasztikus távol voltak itt/1 V ’ ' rl,|őjai ilágyon is
tL“ -vuy...a ...... . SS*?
dalt. a máskülönben néma Jona, aki olv na- E«vszer "evezni uket._
ív-on otthon volt a hangok birodalmában, vonó a levegőlsm maradfm'f,Lm "
ÍSé™.kV,;a>'i teÄkti'ulr■ Úna T

rottyiij,. elnyújtott, taSÄÄVSd SS-T**» '»■"
”** sóhajokat varLolt e!5 ,Uű
zeneszerszambol - bárki könnyen kiérthet- leitől félve egészen kiiött a béltet^ V^' 
te belőle,, hogy mi, mindent érez a lelkében Ott nediv kitin ;,li ‘ .,'1 háztető szélére. 
AJmta Join. lelkében a Szentlélek lakozik a fiától párra ,,s
V > szerelmesek beszédjéhez Jona szomo- égen'VeraStül0“ könnyii.felh6 r5I^nt az 
ru danaja adta a kiseretot, de nem zavart1 Odalenn ép ő róla folyt a suttogó beszéd!

Ma mintha a szokottnál is szomorúbb
volna a Jancsika! Talán a végét járja? kér- 
de a vőlegény.

Ilona könnyedén bólintott.
, ' Mindig szomorú szegényke, de né­

hány nap óta különösen, feleié Mieka. Egy- 
re csak azt- kérdi, hogy igazán elmegvek-e 
tőle. Vgy-e magunkhoz vesszük?
, , ~ Az első időkben nem lehet. De talán 
később.

Mieka megölelte jegyesét.
Jona kiegv'enesedett, lassan hátrább ve­

im, t w ovatos léptekkel előbbi helyére ment 
vissza. Megint leült, fejét kezébe támasztott 
ta es megint csak a holdtekét nézte. Két or­
cáján nagy könycseppok peregtek végig, de 
a zokogás nem tört ki belőle. Ajkai lassan 
kettcny.ltak és ketségbeesetten lehelte: 
„ 1 udtam, hogy engem néni szeret ugv mint 
otvt!“
. .. maradt soká, nágvem soká és könv 
kony után pergett le arcán. Mintha meg 
akarna fojtani a nyomorúság..., kendőjét 
leszakította nyakáról és avval törülgette ké­
nyeit.

Végre fölugrott és eltűnt a juadláslvü­
kön. Hegedűjét és vonóját H háztetőn hagyta.

Jona odafönn a padláson töltötte az éj­
szakát. Másnap, amint Mieka fölvette á 
meiivasszonyi fátyolt, keresni kezelték. Meg- 
tallatak a padláson, nyakkendőién lógva, 
élettelenül...

Mi okának osak három hónap múlva lett 
meg az esküvője.

Jam Neruda.
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Jegyek az Adria palota portásánál 60 fi]- 
lénért kaphatók.

— .-1 tér satt ói Frangepán-vár naponta 
megtekinthető egy korona beléptidij ellené- 
ben. (Feljárat a susáki hiddal -szemben levő 
lépcsőn vagy kocsin a suaáki Boulevar- 
de-on.)

— József főherceg diszkért je (a kor­
mányzói palota mellett) megtekinthető a fen­
séges család távollétében hétköznapokon reg­
geltől estig. Vasárnap a kext zárva van. Be­
léptidij nincs.

— A Danubius-hajógyár telepe, a rizs­
hántológyár, a papírgyár, kőoiajfinomitó- 
gyár, a torpodógyár és a susáki Litorale kon- 
zervgvár csak az HIető gvái-vezetőségek spe­
ciális engedőimével tekinthetők meg.

- A kivándorlási ház megtekintésére 
(Via Industrie) a kir. konnánvzóság ad ki 
belépőjegyeket.

A KEGYETLEN ÁLLAM.
Az eset nem fontos, de .jellemző. Már­

kus Emilia, a Nemzeti Színház szőkéje 
anyagi zavarba jutott. Szegényke nem tud 
megélni évi 24.000 korona fizetésből, el 
ment tehát a kultuszminisztériumba, ahol 
csak annyit kért, hogy rendezzék anyagi 
ügyeit, különben nem tud játszani. Nem 
300 ezer koronáról van szó, kettőről sem, 
egyről sem. Kevesebbről. Potom 60.000 
kroncsi az, amit a nem zeit szőkéjének gyen­
ge vállait nyomja. Ennyit pedig — mond­
ja a diva — megérdemel azért a hasznos 
munkáért, amit a kultúra érdekében vég­
zett. A kultuszminisztérium meg is ígérte 
a rendezést, de aztán közbe jött valami és 
nem adtak Márkus Emíliának 60.000 koro­
nákat. A diva nagyon dühös lett, lerohant, 
saját autóján haza nyargalt saját svábhe­
gyi nyaralójába, ott végszóra ideggörcsö­
ket kapott, elájult és kérlelhetetlenül be­
teg lett.

Ismétlem: Az eset nem fontos, de jel­
lemző. Márkus azokra az érdemekre hivat­
kozik. amit a kultúra szolgálatában szer­
zett. Érdekes. Hiszen ezeket az érdemeket 
az állam évente 24.000 koronával honorál­
ta. Ennyi fizetése nincs egyetemi tanárnak, 
miniszternek, bírónak, akik pedig legalább 
is végeznek olyan fontos munkát, mint a 
színész azzal, hogy jól-rosszul elmondja 
— előadja azt, amit egy okos ember jól 
megirt. Hivatkozik a biró érdemekre! 
Kötelességét teljesítette, munkáját megfi­
zették, punktum.

De tovább megyek. Állítom és ha kell: 
bebizonyítom, hogy egy néptanító haszno­
sabb munkát végez, mint száz színész. Min­
den téren hasznosabbat. Pedig, mint tudni 
méltóztatnak, a tanító nem 24.000 koronák­
kal van dijjazva. Sokkal kevesebbel. Vala­
mi 1200 korona alamizsnát kap egy évre. 
Márkus Emilia havonta kétszer ennyit 
tesz el. És ha a tanító panaszkodik, akkor 
letorkolják. Ninos pénze a kultuszminisz­
tériumnak — hangzik a közismert kiszó­
ld6- Ugyanabban az épületben, nehány aj­
tóval odább, már tárgyaltak Márkus Emí­
liával arról, hogy adnak neki 60.000 koro­
nát, amivel rendezhesse anyagi ügyeit. 
Nem anyagiakon múlt, hogy a szőke diva 
hoppon maradt. Ilyen célra lett volna pénz. 
C-sak iskolákra és hasonló hasznos dolgok­
ra nincs. Mi történne azzal a tanítóval, a 

ilyen Márkus Emilia-féle kérelemmel 
kopogtatna a minisztériumban. Úgy ki­
rúgnák szegényt, hogy arról koldulna. No 
*8®°’ mert ő csak nehány száz kis polgár 
jövőjét alapozta meg, de Márkus Emília 
nagyszerűen hasogatja a színfalakat 

Fejtegessük-e tovább? Vajda János­
nak, a halhatatlan nagy lírikusnak az öz-

nyomorog. Vasmegye egyik falujá­
ban 50 koronából él 30 napig, már istálló­
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bau is aludt: Barna Izidor, a ragyogó tol­
lú újságíró hátramaradt családja szüksé­
get szenved; Petőfi Sándor fia nyomorul- 
Un pusztult el. FolyUthatnám igy egy ha- 
sábon keresztül. Pedig — lelkemre mon­
dom — Vajda János is, Barna Izidor is 
használtak annyit a kultúrának egy hónap 
alatt, mint Márkus Emilia egész életén át. 
Petőfiről szólni sem szakid. Az ő nagysá­
gát az egész világ hirdeti.

Kérdem: hol volt, vagy van ezekben 
és a fel nem sorolt sok száz esetben a kul­
tuszminisztérium ? Okosan tették, hogy 
nem adtaák oda azt a pénzt. Építsenek raj­
ta iskolákat. Markus Emilia éljen az ér­
demein kissé szerényebben. Ossza be a 
24.000 koronát úgy, hogy vacsorára is jus­
son. Az érdemeket pedig ne hánytorgassa. 
Túlságosan megfizeti azt ez a buta állam.

(k. p.)

— A kormányzó megbízatása. A bel­
ügyminiszter tegnap táviratilag megbízta 
Wickenburg István gróf kormányzót, hogy 
a város közigazgatásának rendes menetét 
biztosítsa. Az olasz lapok ebből óriási ká- 
zust csapnak és azt hirdetik, hogy itt a vég­
leges tyrranizmus. Ezzel szemben a tény 
az, hogy ez az intézkedés ideiglenes és a 
kormányzó megbízatása csak addig tart, a 
mig a delegáció lemondása folytán beállott 
bonyadalmat megoldják. A kormányzó fel­
hatalmazást kapott, hogy az az esetleg re- 
nitenskedő tisztviselőket nyomban felfüg­
gessze.

— Kinevezések a postán. A kereske­
delmi miniszter a fiumei postahivatalnál 
kinevezte: Pribék Imre tisztet főtisztté, 
Braunstein Lajos és Can te Ármin II. osztá­
lyú tiszteket I. osztályú tisztekké és Daverio 
Lipót I. oszt. kezelőt segédtisztté.

— A Saxonia Fiúméban. A Cunard ha­
jóstársaság Saxonia kivándorló gőzöse ma 
reggel Fiúméba érkezett.

— Üzlettulajdonosok figyelmébe. A vá­
rosi tanács közli, hogy a kirakatokról szóló 
szabályzat 3-ik pontjában foglalt azon ren­
delkezés, mely áruknak az üzletek előtt va­
ló elhelyezését megtiltja, a Deák Fasor, 
via Alessandro Manzoni, via Giuseppe Pa- 
rini, Piazza Cambieri, via Pomerio, Piazza 
Giuseppe, via Gastello, via Fiumara, Piaz­
za Scarpa és via Gaetano Donizetti környé­
kére is kiterjesztetik. Csupán az óváros ké­
pez kivételt.

— A ravennai tüntetés. Több mint egy 
éve folyik az a nagyszabású bűn vizsgálat, 
melyet az ügyészség a lefolytatott vizsgálat 
alapján királysértés címén emelt az ismert 
ravennai tüntetés ügyében töbo fiumei la­
kos ellen. A büntető törvényszék vád taná­
csa tegnap foglalkozott a pörrel. A fiumei 
olaszok egy része — tudvalevőleg — még 
1911 őszén nagy tüntető politikai kirándu­
lást rendezett Olaszországba. Akkoriban 
oszlatta fel a kormány a Giovine Fiúmét s 
ez adta az olaszoknak az olaszországi kirán­
dulás ötletét Ravennába rándultak ki több 
százan, ahol nagy tüntetéseket rendeztek, a 
melyek a király ellen is irányultak. A kirá­
lyi ügyészség tanúvallomások alapján meg­
állapította, hogy a fiumei olaszok átkozó- 
dással é sszitkozódással foglalkoztak a ki­
rály személyével. Megemlékeztek Oberdank 
Vilmosról, egy Olaszországba szökött osz­
trák származású katonatisztről is, aki mint­
egy 30 éwe lezelőtt Triesztben merényletet 
követett el Ferenc József ellen és ezért ki­
végezték. Éljenezték tehát Oberdankot is 
és az Oberdank-himnusz mellett tüntettek.
A másfél évig tartó vizsgálat után a buda­

pesti királyi ügyészség király sértés és a ki­
rályi ház megsértésének címén Chiminello 
Giuseppe, Descovich Bruno, Derencin Ger- 
niana, Maggim Virgilio, Mattiom Halo, Ma- 
rusich Giovanni, Mandvlfo Edoardo, Mar- 
gotti Amletto és Papetti Luigi ellen emelt 
vádat. \ alamennyieu ismert fiumei tiszt­
viselők, kereskedők és magánhivatalnakak. 
Margotti karmester, aki a kirándulókkal 
lévő zenekart dirigálta. A terheltek kifogá­
sokkal éltek a vádirat ellen, a melylyel Lan­
ger Ernő dr. táblabiró elnöklésével foglal­
kozott a vad tanács. A köz vádat Hodászy 
Antal dr. kir. főügyészhelyettes képviselte. 
A vádtanács úgy találta, hogy nincs min­
den részletében tisztázva még a tényállás s 
ezért a vizsgálat kiegészítését rendelte el.

— A DMKE iskola szanatóriuma és 
üdülőháza Cirkvenicán. Cirkvenicán gyö­
nyörű kulturmtizméuye van a Délmagyar­
országi Magyar Közművelődési Egyesület­
nek. Vérszegény, gyenge fejlődésig * beteg­
ségből felépült, gyenge csontfejlődésig reu­
matikus, lábhadozó és üdülő urileányoJc és 
tanulók számára üdülőházat létesített ten­
gerparton a DMKE. és az áldásos intézmény 
egész esztendő alatt nyitva tartatik. Külön 
gyönyörű épületben tanárnők gondos fel­
ügyelete alatt úri leányok, mig másik külön­
álló épületben tanári vezetés alatt fiuk van­
nak elhelyezve az áldásos célú intézmény­
ben önköltségi áron. Az intézet főorvosa 
Horetzkv Bernát dr. Az üdülök Velencébe, 
Abbáziái«, Pólába, Lnssinpiceolóba, Arbébe 
stb. kirándulásokat is tesznek és a DMKE. 
e kirándu 1 ásókra üdülőinek a legnagyobb 
kedvezményeket szerezte meg. Négy eszten­
deje áll mar fenn e nemes célú kultúrintéz­
mény, amelyet a cirkvenieai hatóság is tá­
mogat olyan módon, hogy a DMKE. üdülői­
nek ingyen fürdést és zene-, gyógy- és 
fürdődijak alól való mentességet biztosítot­
ta. a keretűt, miniszter pedig oly igazolványt 
engedélyezett a DMKE. üdülőinek, melylyel 
fél III. oszt. jegy gyei a gyorsvonat IT. osz­
tályán utazhatnak. Az. üdülőházba való fel­
vételért a DMKE. üdülőháza igazgatóságá­
nál Cirkvenicán kell jelentkezni.

— Munkássors. Podboj József 41 éves 
kikötőmunkás tegnap a szabadki kötőben 
elesett és jobb lábát törte. Beszállították a 
kórházba.

— Baleset az utcán. Mileusehnigg 
Fanny 52 évs asszony tegnap az utcán el­
esett s bal lábát törte. A kórházba vitték.

— UJ hajó jött le az Adriára az északi 
jeges tengerből. Az Ungaro-Croata megvet­
te az eddig „Grönland“ nevet viselt norvég 
gőzöst s azt „Vall on a“ névre keresztelve, 
az albán szolgálatra osztotta be. Első ntja, 
néhány nap múlva, Vallonába lesz.

— Harminc óráig a tenger alatt Los 
Angolosból jelentik: John M. Gage ameri­
kai mérnök egy uj tengeralatti hajót kon­
struált, amelyről azt állitota, hogy hosszabb 
ideig képes a viz alatt tartózkodni, mint 
bármely tengeralatti hajó. Hogy ezt az ál­
lítását bebizonyítsa, öt más ember kíséreté­
ben arra vállalkozott, hogy másfél napon 
át egyfolytában a viz alatt marad. A kí­
sérletet a long beaehi kikötőben hajtották 
végre. A Benton nevű hajóban a feltaláló* 
a testvére, egy távirász és más három ember 
foglalt helyet. A társaság el volt látva kár­
tyával, éleim iszerekkel és a hajó táviróösz-

Steckenpfeld
Hliomtelszappan

elérhetetlen hatású szeplők eltávolítására és nél- 
Wözhetotlen szer arc és bőrápolásra, mit szám­
talan elismerölevéllel bizonyíthatunk. Gyógytá- 
rakban, drogériákban, illatszer és fodrász üzle­
tekben 80 fillérért kapható. Szintúgy páratlan 
hatású női kézápolásra a Bergmann „Manera“ 
liliomkrémje, mely tubusokban 70 fillérért min­

denüt kapható.
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seekötletésben volt a szárazfölddel. Reggel 
öt Arakor bezárták a Benton tetejét s a ha- 
j6 lassan elmerült a hullámokban. Azontúl 
minden órában ugyanaz az üzenet érkezett 
a tenger fenékről:

— Minden rendben!
A következő nap délután öt órakor, 36 

órával később, a hajó ismét kiemelkedett a 
tengerből és utasai jó egészségben szálltak 
partra. A sikerült kísérlet után a feltaláló 
azt reméli, hogy a szövetségi kormány is 
meg fogja becsülni a hajóját. Sohn tenger- 
alatti hajó még ennyi időt nem töltött el a 
viz alatt.

- A fiumei fémkohótelep. A Magyar 
fémkohó és vegyi ipari rt„ amelyet a Weisz 
Manfréd eég a Pesti magyar kereskedelmi 
bank és a Magyar általános hitelbank köz­
reműködésével alapított és amelynek épít­
kezései t Prister Ottó és Társa zágrábi vál­
lalkozó vég eszközölte, martinschizzai ko­
hójában megkezdte az üzemét. A vállalat 
alaptőkéje 3 millió K. amelyből a gvár épí­
tésére 2 és fél millió koronát fordítottak.
A gyár Ausztráliából szállítja a nyersanya 
got, amelyből puha és kemény ólmot gyár­
tanak. A fiumei vasútállomást a gyártelep­
pel iparvasut köti össze és külön kikötőjétől 
sodronypálya vezet a kohóig.

x Velencébe utazóknak figyelmébe 
ajánljuk a Lido egyik legjobb szállodáját, 
a központi fekvésű Casa Veniert. Olcsó szo­
bák, német kiszolgálás és levelezés.

— Corso mozi. Ma esti uj műsor: A rab, 
dráma, — Alapos kúra; bohózat

x Fogmii terem. Legújabb amerikai 
módszer. Modern hvgienia. Szegényeknek 
d. e. 8—9-ig foghúzás ingyen. N o v á k Ru­
dolf müfogspeciajistn Fiume Corso 42, a 
Corso mozi fölött.

* Magyar ház a Lidóa. A 20 szobás 
Onttinann - penzió Lido Via Lazzaro 
Moeenigo 10. \ elenee s a Lidó egyetlen ma­
gyar háza. Penzió 12—13 lira. Magyar 
konyha s személyzet.

TŰZSBE.

•#

Budapesti Értéktőzsde. 
Magyar hiieirvstvény . . 
Osztrák hitelreszvénr . .

! 4'/,-os kcrona'Andék . .
: Oiztr.-.nagy. államvan* .
1 Jelzálogbank....................
I Leszámitolóbfink.......................
Hazai Bank...............................

' Magyar Bank es Koreák. R -T.
Rimamurányi...............................
Salgótarjáni...............................
Közúti Vasút...............................
Városi Villamos.......................
Adria...........................................

I Déli Vasút...................................
Magyar Cukoripar...................
Rizsgyár.......................................

T Jut. 2 
zárlat

Mai írf
Ja óra

tgyék naponta 1—2 palaczk

Szent István 
Dupla - malátasört

A söriparban korszakot alkotó a 
„Kőbányai Polgári Sőrfőződe"
ezen világhírű söre, amelyet ma 
már minden országban utánoznak. 
Nemcsak a legélvezetesebb üdítő 
ital, de csodálatos gyógyhatása is 
van idegesség-, étvágy hiány-, 
vérszegénység-, álmatlanság-, tü­
dő- és gyomorbajoknál: igen aján­
landó lábbadozó betegeknek és 

szoptató nőknek is.

AiánlÍP * Atoaraen tanár Bécsben: 
zxjoutija . Korányi tanár Budapesten; 
Glax tanár Abbáziában és számos más 

szaktekintély.

Kapható:
Frisstöltési} palaczkokban minden fűszer 
és csemege kereskedésben. Frissen csapról 

kimérve minden előkelő étteremben.

Benedek Zsigmond
fodrász, Abbázia. Villa Mira­

mar (Viktoria penzió mellett.) 
Külön Víi és női terem, hajmosás,

hajszárítás, villamos arc massage, ondil­
lation, manicure pedicure. Telefon 111.

814.50 
617. —-

81.10
697.-
416-
505.50
275.50 
533. -
682.50 
746.-
632.50
353.30 
537.-
119.30 

2755.- 
3800.-

814.30 
617.-
81.10 

797 - 
4!ö.—
505.50
275.50 
533.-
682.50 
746.- 
632 50
353.30 
537.-

Désy Zoltán Budapesten.
BUDAPEST, jul. 3. Désy Zoltán, aki 

Imtegségo miatt pár hétig távol volt Buda 
pesttől, ismét a fővárosba érkezett. lnne* 
Tiäzadobra utazik gróf Andrássv Gyulához

Budapesti Gabonatőzsde..,
(90 tmogrammoakéet.)

Búza áprilisra........................... n.69
Búza májusra........................... I __ . _

I Búza októberre........................... I 11 lq
Roís 1913 Áprilisra................... I
Rozs októberre.............................. 1 8 84
Tengeri májusra.......................... fl 7.40
Tengeri júliusra.................... I] 7.63
Tengeri augusztusra................... j; 7 83
Zab áprilisra.................................8
Zab októberre...............................1 8.51

Bécsi Értéktőzsde.
Osztrák hitelrészvény ....
Magyar hitelrészvény ....
Osztrák magyar államvasut .
Déli Vasút...............................
Alpesi....................................... ’
Skoda....................... ....""
Osztr. koronajár..................

616.- 
813.— 
695. -
119.50
915.50 
821.-
82.20

II.I9 
11.69 
8.84

7.64
7.83
7.40
8.51

615 —
811.50 
695 - 
118.75 
915 —
820.50

Fiumei és trieszti értékek:
Fiumei 4°/,-os kölcsönkötv.................
Banca Fiumana...................................
Fiumei Kereskedelmi Bank
Fiumei Népbank ...................
Litorale Bank és Takarék Susák !
!. Morvát Takarékpénztár .... 
„Indeficienter“ tengerhajóz. . . 
Magyar-Horvát Qözhajótárs. . 
Magyar-Horvát Szabadhajózás . . .
Orient tengerhajózási társ...............
Alt. Forgalmi r. t. régi ....

Magyar Olajgyár.................... ‘ '
Austro-Americana........................
Navigazione Libera Triest ! j j j j
Osztrák Lloyd................................
Stabilimento" Tecnico .......
Ampelea Szeszpároló Rt..............
I. Trieszti Rizsgyár................
„Kerka“ dalmát vízmüvek r. t.
Spalatoi Portland Cement................
Assicurazioni Generáli . . . . Nap 
Riunione Adriatica ........................

—«O»—

Legutóbbi k»té- 
sek átlagárt.

92.— 
650.- 
295.- 
112.— 
240.— 

6100.- 
500.— 

1400.— 
1030.- 
1300.— 
1900.- 
1760 - 
202.— 

286.- 
618.- 
568. - 

9775.— 
434.- í 
747.- 
428.— ' 
382.- j 
860.- ; 

3830.-

A legajánlatosabb fiumei szállók:

„Deák" szálló
a Deák-korzón és dependance-a a

„Bonavia" szálló
Via Edm. De Amicis 4.

Min lkot szállóban kitűnő konyha és 
árnyas kertek. Fajborok és kőbá­

nyai polgári sör.

Tulajdonos
Kdcrer-Burger Gyula.

Tisza Kálmánná temetése,
GESZT, jul. 3. Ma délelőtt érkezett ide 

Nyirbaktáról özvegy Tisza Kál máiménak, 
gróf Tisza István miniszterelnök édesany­
jának holtteste, melyet ma helyeztek örök 
nyugalomra .A koporsót és a gyászoló csa­
ládot külön vonat hozta. A miniszterek kö­
zül Beöthy László és Teleszky János jelen­
tek meg a végtisztességen, inig a képviselő- 
ház tisztikara nevében Beöthy Pál házel- 
uök. Szász Károly alelnök és Angyal Jó­
zsef háznagy vettek részt a gyászszertartá­
son. A munkapárt küldöttségét báró Toj­
ni eh Sándor v. b. t. t. vezette.

A fővárosi alpolgármesteri állásjelöltjei.
BUDAPEST, jul. 3. Az elhunyt Yaszi- 

I levies János alpolgármester helyét az ősz 
elején fogják betölteni. Jelöltekként emlege­
tik gróf Festetieh Géza, Harrer Ferenc, Ré- 
nyi _ Dezső tanácsosokat és Haaniav Sándor 
elöljárót.

Az aradi függetlenségi pártkör.
ARAD, jul. 3. Wieser Lajos dr. ügyvéd, 

az aradi függetlenségi párt elnöke, továbbá 
Avarffy Géza, és Tornák Döme, a pártvezető- 
st'g tagjai lemondtak tisztségükről, mert 
helytelenítik a pártnak a petícióval és a bűn­
vádi eljárással való fenvegetődző taktikáját.

A szombathelyi ulánusezred tolvaja.
, ^é() M BATH ELY, juh 3. Pár napja tör­

tént, hogy egy csirke nyomán megtalálták a 
szombathelyi ulámtsezred feltört pénztárát, 
amelyből huszonhétezer koronát elloptak. A 
gvanu egy büntetésből M ősz tárba helyezett 
káplárrá irányult, akit erős őrizettel Szom­
bathelyre «zállitottaJt. Bár tagadott, lefegy­
verezték és a soproni hadbíróság fogházába 
szállították. A katonai hatóság elrendelte 
vizsgálati fogságba való helyezését, mert 
hah özvetlen bizmiyiték nincs ellene, a Lapos 
a gyanú, hogy- ő lopta el és ő törte fel a lcasz- 
szát.

Hóesés.
TÁTRAFLRED, jul. 3. Tegnap egész 

imp és az éjjel esett a hó. A hegyeken térdig 
er a hó.

öngyilkos alezredesné.
BUDAPEST, jnl. 3. Dezsérí Gyurii 

Ádámné egy hon véda 1 ez red es özvegye vero- 
nálLftl megmérgezte magát és a Rókus kór- 
házban haldiát tik. Férje négy hónappal ez­
előtt meghalt és azóta búskomorságba esett. 
Azonkívül gégehaja is életunttá tette.

Mindenkinek^kedves

Ajándék
FIUME
kikötöbót

1 zsák káné
(en mlniaturejfinom 
pörkölt kávéval (ölt­

re
Kapható - 3 minő- 

ségben-
6. STOCHEL csemeguzletében,

Románia mozgósít.
Bl RAREST, jul. 3.A városban óriás 

az izgatottság. Mindenki tudja, hogy dönt' 
események vannak küszöbön. Majoresru i»i 
niszter elnök délelőtt 10 óra óta kihallgat ásói 
ran a királynál. A mozgósítás közzétételét 1 
d( h órákra vár ják. .4 korwány heh irta (U 
1903-tól 1913-ig ter jedő évfolyamok összes h 
yen y séflét. A had seren elszállítását meykez 
dették.

A hármas entente fellépése.
SZÓI JA, jul. 3. A hármas entente kő 

vetői tegnap nyomatékos Lépést tettek a hol 
gár kormánynál, hogy engedékenységet o- 
türelmet tanácsoljanak neki.

Daqev dr. uiluiszterelnö.kö.t este y jti 
rály kihallgatáson fogadta. Az ezzel kap 
esolatba hozott lemondási híreket illetéke- 
helyen alaptalanoknak jelentik ki.
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ROMÁNIÁBAN KIHIRDETTÉK A 
MOZGÓSÍT AB

BUKAREST, jul. 3. A román kór- 
„jény délután egy órakor elhatározta a 
mozgósítást és rögtön megtette a sürgős in­
tézkedéseket arra nézve, hogy a mozgósítá­
si parancsot publikálják. Bulgáriának nem 
küldenek eltimátumot. Egész Romániába 
telefonon és tártratttag tudatták az ese­
ményt, amely a lakosság között nagy örö­
met keltett.

Visszahívták a követeket.
BERLIN, jul. 3. Szerbia és Bulgária kö- 

•zött a diplomáciai összeköttetés megszűnt. A 
követeknek még ma átadják útleveleiket.

Remények.
PARIS, jul. 3. Politikai körök ina ked­

vezőbbnek i télig a helyzetet. Szaszonov azt 
az i-mretet kapta, hogv a véres összeiitkózé- 
aeket kerülni fogják. A bolgár kormány mar 
parancsot küldött a nyugati seregnek, hogy 
szüntesse be az ellenségeskedést. Hartwig 
bel ^[';"(< ] 1 orosz követ arra körte a szerb kor­
mányt, hogy hasonló parancsot küldjön se­
regeinek.

A nagy csata.
PARIS, jul. 3. A Journal jelenti: A 

bolgárok és szerbek között kitört csata ha­
sonló a Kinnanóvónál lefolyt ütközethez. 
Az ütközet hetven kilométernyi fronton 
volt és mind a két oldalról százezer főre 
mgó sereg állt szemben. A bolgárok rend­
kívül gondosan készülték az ütközetre, de 
mégis csapdába estek. A bolgárok ugyanis 
bankettet rendeztek a szerb tiszteknek és 
miközben a bolgár tisztek szerb kollégáikat 
elkísérték, hirtelen riadót fújtak az ütkö­
zetre. A szerb csapatok azonban hamarosan 
megukhoz tértek és gyilkos harc fejlődött 
ki a két ellenfél között. Végre a szerbek há­
rom kilométernyire visszaszorították a száz 
ezernyi bolgár sereget.

—o--
Újabb ütközetek.

BELGRAD, jul. 3. A mai harcnak fo­
lyamán a szerb hadsereg a bolgárokat az 
egész vonalon visszaszorította, elfoglalta 
Drenk és Pitrusin községeket és hat gyors­
tüzelő ágyút, valamint négy municiós ládát 
■zsákmányolt. A szerb hadseregnek egy má­
sik csapata Drevesot szállotta meg. Retke- 
Bukve mellett a harcok a szerbekre kedvező 
eredménynyel tovább folynak. Aszerbek 20 
tisztet, 58 altiszté és 700 bolgár katonát el­
fogtak. A bolgárokat a Zletovo és Bregal- 
niea föl vökig szorították vissza. A mi vesz­
teségeink még ismeretlenek.

Szerb győzelmek.
BELGRAD, jul. 3. Tegnap délután a 

szerbek elfoglalták Dresak és Petrupin es 
Pruovo községeiket. Rekte Bükveben is üt­
közet volt, amely a szerbek győzelmével vég­
ződött. A bolgárokat Regal nieáig és Sliate­
vőig verték vissza. 30 liolgár tiszt, aS altiszt, 
valamint 500 közkatona került szerb fog­
ságba. , .

BELGRAD, jul. 3. Üszkübi jelentelek
sezrint a szer besapatok megkzedték az e- 
gész front mentén a visszavonuló bolgárok 
üldözését.

BELGRAD, jul. 3. Retke-Bukve. a leg­
fontosabb bolgár pozíció véres csata után a 
szerbek csapatok rohamával a szerbek kezé­
be került. X
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A szerbek veszteségéi.
BELGRAD, jul. 3. Hivatalosan megái- 

lapították, hogy a szeri wk a bolgárokká, 
való ütközetekben eddig a következő veszte­
ségek érték. Mt-ghalt: 10 tiszt 1400 közle- 
fféttV: megsvbvvtült: 4»"' tiszt és több «"zer köz- 
legén v. 'Belerádh?' ixld’g 1300 sebesültet hoz 
lak.

Győrnek a bolgárok.
BELGRAD, jul. 3. A „Politika'* jelenti: 

Tegnap a harc Rivolac és Gmnilcifla között 
70 kilométer bosszú vonalon folyt le. A bol­
gárok eddig három ponton verték vissza a 
szerbek támadását, elfoglalták megszállva 
tartott pontjaikat és ott elsáueolták ma­
gukat.

Szerb vereség.
SZÓFIA, jul. 3. A bolgár hadsereg 

megindult Szaloniki ellen.
SZALON 1 KI, jul. 3. Istiptol Szaloui- 

kiig áil a hare. A bolgárok helyzete kedvező.
BEIÁIRÁD, jul. 3. Hivatalosan is elis­

merik, hogy Istipnél a szerbek igen súlyos 
vereséget szenvedtek. A halottak és sebe­
sültek száma oly nagy, amilyen a törökök­
kel vívott ütközetek egyikében sem volt. A 
harcban a 6.11. és 18. gyalogezredek vettek 
részt. Majdnem minden tiszt elesett

PARIS, jul. 3. Kiderült, hogy a s^prb 
lapok győzelmi hírei valótlanok, mert az 
istipi csata a szerbek súlyos vereségével vég 
ződötL Nem igaz az sem, hogy a szerbek 
egy 28W főnyi bolgár csapatot elfogtak.

Bulgária békés.
SZÓFIA, jul. 3. Az itteni görög követ 

álta.1 bolgárok ’ás görögök közötti összeütkö­
zésük dolgában emelt tiltakozásra a bolgár 
kormány kijelentette, hogy a bolgár csapato­
kat provokálták, mert különben a bolgárok 
Pravistáhan, amelynek nincs stratégiai je­
lentősége, semmi dolguk nem volna és egye­
nesen Szaloniki ellen mentek volna. Min­
denesetre vizsgálat indult meg és határozott 
parancs ment az összeütközések ^beszünteté­
sére. A kormány meg van győződve, hogy- 
bolgár részről nőni fogunk fuidimozdul<itok 
történni. Reméli, hogy a görög kormány csa­
patainak azt a parancsot • fogja adni, hogy 
támadásaikat szüntessék be. . .

SZÓFIA, jul. 3. A szerb sajtóiroda ál­
tál terjesztett hir, hogy a szófiai szerb kö­
vetség futárját Zaribrod határállomáson a 
bolgár hatóságok feltartóztatták, teljesen 
alaptalan. A Zaribrodhan lefolytatott hiva­
talos vizsgálat megállapította, hogy a futár 
a konvenciónál-vonattal a legcsekelvebb 
akadályoztatás nélkül Szerbiába ment és 
egy teherv<|iat felhasználásával este ismét 
Visszíttcrt«

SZÓFIA, jul. 3. A sajtó kommentálja 
a legutóbbi incidensek által teremtett hely­
zetet, kiemelve a bolgárok kifogástalan lo­
jalitását, valamint azt a törekvésüket, hogy 
a területviszály ügyét békés megoldásra vi­
gyék. Ez a törekvés rokonszenves, ellentét­
ben áll a Szerbia és Görögország szüntelen 
sakkozásaival és követeléseivel, melyek 
egyedül felelősek a kiontott vérért. A lapok 
egyöntetűen kijelentik, hogy Bulgária, mi­
után Szerbia és Görögország rá akarják 
kényszeríteni a háborút, ez elől nem fog 
gyáván kitérni.

Feltételes bizalom Restesnek. 
BELGRAD, int. 3. A szkupstina mai ülé­

sén a miniszterelnök expozéja kapcsán Nm- 
osics napirendet .javasol, - mely a kópiauy 
nvilatkozatát helyeslőm! veszt tudomásul e* 
ez úttal kijelenti, hogy-a sakupstma megin­
gathatatlanul ragaszkodik korábbi hntomza- 
tához és annak a meggyőződésének ad kite- 
ie7é«t hogy a szerb kormány a vitális szerb 
érdekeket a végsőig védelmezni fogja.

Giorgievic-S és Agatanoncs nacionalis­
ták a nemzeti párt álláspontját tejtik ki, 
hangsnhmzván. hogy tekintettel Bulgaria 
hűtlen, engesztelhetetlen politikájára, a >zerb 
érdekek osak a meghódított területek hala­
déktalan annex lója áltál védelmezhetek 
meg eredményesen.

Protics beJügynu raszter « kormány 
nevében kijelenti, hogy a hivatalos jelenté­
sek szerint a bolgár támadások az .egész 
szerb front ellen irányulták es igen inten­
zivek voltak. Nincs tehat többe, szó lokális 
* Pár-zás-«król, hanem a hadi ellenaeg.

kedé-ek megkezdéséről, melyeket Bulgária 
hadüzenet nélkül kezdett meg. Az események 
további alakulása meg fogja mutatni, vájjon
ez, a müveit világ modem felfogásának ar- 
<#iHitesét jelentő eljárásmód a bolgároknak 
több hasznot fog-e hozni, mint a sZcrbeknek, 
kik korrekt, a béke és a müveit emberiség 
rokonszenvéneik fentartására irányuló, jog­
alapokra támaszkodó politikát követnek. 
(Tetszés és taps.) Tekintettel szerb terület­
nek a bolgárok részéről való veszélyeztetésé­
re, a kormány utasította a hadsereg parancs- 
nokságát, hogy minden erejével szálljon sík­
ra a szerb terrorium csorbítatlan megtartá­
sának biztosifására.

A szavazásban Ninosics napi n-ndi .javas­
latán 82 szavaanttal 69 ellen elfogadták.

aasssasassaooaaasa

Austro-Croata
jul. 4-dikén, Pénteken, a „Slavija"
gőzhajóval kiránduláss Abbáziából:

Arbe-ba és vissza
Bővebbet az abbaziai mólón levő iro­
dánkban.
@@@8808888(0000008

VENEZIA
HOTEL PENSION VENIEÄ
San Marco Ponte Goldoni. Szobák 21/, lirá- 
ói, teljes ellátás napi 8 lírától', feljebb. Német 

kiszolgálás.

Hungária ^
LÍdO - Venezia.

Elsőrendű nj szálló. Lift, fürdőszobák stb. 
Magyrar és francia konyha. Kitűnő italok.
: PÉNZIG 1* LIBÁTÓL FELJEBB. :

UJ FÜRDŐINTÉZET (ml«§ fürdőkkel).
ABBAZIA Relcbstraeee

OÖZ-, kádfürdők- és meleg tengerlvi£fürdök.
mp- Szobák^. — koronától feljebb. ^Ni 

Tulajdonos: I. R. 3CHWEIOLER

Hattyú gőzmosóda
Fiume, Via Acquedotto 2 sz. (Kucich ház) 
és a Via Goldoniban (a Dubravőié ház­
ban). Vállalatát a mai' kor igényeinek 
megfelelően, vegytisztító üzemmel kibő­
vítette. melyre a közönség szives figyel­
mét felhívja. Gyors kiszolgálás. Telefón 
9-88. Tisztelettel

Bredáir Lajos.

Járványok
idején életfontosságú, hogy környezetün­
ket védjük

Fertőtlenítő eszközök, 
Fertőtlenítő folyandékok 
Fertőtlenítő Készülékek

11 — koronától 65.— koronáig, lsőran- 
gu kivitelben, feltétlenül biztos hatással.

Fiscer Péter és Társa R. T. nal
Budapest, IV., Kossuth Lajos utca 6.

Most megjelent, képes árjegyzékün­
ket kívánatra ingyen és bérmentve kül­
djük.
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ABBAZIA
PENSION

QUISISANA

TENGERPART

IDEGENFORGALOM
(Mouvement d’étrangers)

Restaurant
miramare

CmtVEIICA,

Hbbulal furcsaságok. I *-> '* b««,.i».bmm
—«o»_ Krausz Latosáé fé " •Kunz Johan Wien „Drazn-a

hol van a szezon.
n tol só1 sonJ t P e,0,va-sUm * furcsaságom

ni: nem tudom j®1*®62*5™. vagy ugraszta- 
™d<*n. de olyan alaposan elváltoz totte krokim veget, amilyenre még nem volt

En ugyanis azt írtam a végére hoe-v a 
mi th' 7g!m'1"bÍZOtte<'^ kitalálhatnaTala-

momj"k "'V ,ó m,lt l«sEíebb el-

ís « ,™i;

ESSFfEFH

8 kö
ääc: -
zanaí. törjék a fejüket Lífi Oondolkoz-

Sőt hogy leSZ aZ ldoa*
c-m ti«, f0gjuk «„Jgí Któffi“'“"

( Márk.)

K<“n‘iénv"‘ft,í' V>n®n, Hammeriveimen) Géza Budapest pjeS(,i,
Korodziejezvk Flórián Kroena V

! í>!f,,n Armin Budapest Hnh.«h, ™
Bori mijaki József Szatmér iabsburg
Kux Hugó Wien SeecuraiLst.
uSMissr F"»

Bcdapesf SeEf

»bÍzii
tegnap érkezett fDrdSvendégel:

(Hótes arrivés Mer:)
Adler Miksa Budapest 
ite^HmncK Temesvár

fsM&iär*

^rna Sandorné Budapest 
Be azs Ignác Wien 
Bala-ssovich Irén Budapest
tes ássfi* Bu^‘

Celakovska Hana Prága 
Deierl Mária Wien ^
Dobrowolski Witold Nürnberg
DoUnez Ludvig Leribah g
Durskova Jmdriska Prága 
Danmn^a Stefanie Bran.sk 
Erdős Zoltán Budapest

Freundlich Heinrich Wien 
Fodroczy Márk Aurél Zágráb^
Fnez Jan Böhmen 
Fekete ^Borbála Budapest 
Feher Fúlop Budapest 
L,r.Jts°h Joohana Reichenberg 
Fulep Tenéz Budapmt g
FwLIív?rÍ?h Stanislao 
v uohs Waroly Budapest
Uroasmaim József Budapest 
Grunfeld Adolf Budapest 
Geseier Ottó FreiwaldaV 
Glaser S. Tapolca

d fJu'la P<«»ony 
Gabel Gyula Budapest '
Oroh István Budapest 
Hiesmann H. Wien 
Herezog Rudolf Wien 
Hamsoh Rí káré Várasd 
Huber Ferenc Dunaföldvár 
Haas Johan Wien

xt 1 c " nw Hudaj:Molnár Irma Budapest tl-JTTÍT1Mór Gvmláné BndaK WeSftn
Naftoh Benedict Wien Píf,d°
Xirey Blanche Szombathely HenritíS
Xemenyi Sarolta Budapest' r T
Nagy Ernő Budapest e Lldo
Dr. Nova- Andor ^Budapest * See<^rI/lIlílt
Nathan Julius Prága ^ a t ,Vee^-v 
Novotny Viktor Krahm
NmrnS AlÄä°,dvir i'ik,‘>™
Okrleender EIz, L>CTb*z Ha?1‘er 
Popan, Laibach Anon
Ponhinger Jakab Ferlach {^, urnia
Pozsonyi Izabella Budapest Libumm
Plaschiocki Marie VaS Schanzer
Prochaszka Vaclav Böhmen 
Remamk J. Varsó La”dr
Roisz Zsigmond Budapest p? ,a
Rosier Viktor Urwegen ^•1?ar
Ram pelt Adolf Wien ^ Bl-1on
gatu tgs

Réti Bek Budapest Hmnmer
Rotter A. Budapest SeleneSpeck] Józsefben Viktória
Sal lager Hermann Wien vr- , ^
Stiegler Emmi Wien Wieneiúieim
Stoner Lajos Budapest Ä"“
Salamon József Budapest * Vgví*?Sf'
Sohwarcz Anton Wien 
Steuunann Ida Budapest 
Sohefkíenn Minna Varsó n, • •Lddo
Schwarez Klára Buckóit Qo«»sana
Schon féld Ede Budapp Seecuranst.
Scheib Oszkár Brünn J^ett®
Speich Friedrich Metz 5°^
Studmeka Alice Wien art. P,esch
Tro.jan Berta Wien 1 Jahreszeit.
Pusak Livia Budapest 4 Jahrr^t.
Tavasz, Andrásné Budapest Jx^lana
Tischler Katalin Budapest Xt?9ey
I rban Gusztáv Budarist Sekne
Lld?, Erziehet Budapest Liburma
Vajdits Géza Pécs ^ Juliana
xv apor Susanna Ujverbász *naVN einer Lajos dr. Budánk c Anon
Wasikwska Sofie LemC Gra”d H.
M emherg Ferenc Temesvár p Plobst
M eisz Aranka Temesvár p®fcUe
yni Zsoi,T,,a>’ Budapest ^l evuc
AiJlner Maria Wien Bellevue
!AW ui»“ p-%. 4 j

„De la VIELE“
SZÁLLODA ÉS KÁVÉHÁZ

= FIUME, DEÁK-KORZÓ. ==__
50 szoba

Kitfina vA ™agyarsáK tal*lkozó helye. -

TULAJDONOS 1
budai károly

üdítőital.

1

X
-x/ v
vT_ r,

a,,névre <s kérjen min­
dig határozottan Erdőgyőn-

Kyét. Hasonnevű értékte­
len utánzatok vissza­

ült a s i t a n d ó k!
Erdőgyőngyeművek. Moritz Löw.

Brfinn-Hgssowitz

Lido - Venezia
SPLENDID-HOTEL

.. konyha. - Penzió 11_16 ^
—«o»—

Hotel Pilsen Meublé
11« szdrfvti 8 lírától ««mél^Udát Ufl 

fürdők.
Motors),«, CmprM| G Miji

VELENCE.

ORIENTAL NAGY KÁYÉHÁj
Rivadegli Schiavoni, a Lidora in

dűlő hajdk kikötőjével szemben.
b-5á tMrrasz - Játékterem amerika

_,ütsdeKimeóend^. - Központ 
rutes. Kitűnő szellőztetés.

Nap°nta 4-4ö| g ig és ,é| 9.(<s|
szimfonikus zenekar

Mozgóképelőadás teljes 
világítás mellett.

Napunla új műsor.

Kőbányai Polgársőr,
lamint a Grand Hotel Lidf^'' Sch,avoni) va 
zönségének .egkedTeltebthaír3™0^ kÖ

Vaerin Testv. és Tsa.

CIRKVENICA.
Therapia paviilon»

faPvlaE,lS6rhen,dÜ rkáVéház' Kitűnő ital
agyialt, hideg felvágott stb. Olcsó ári

kisbőgőf00^ Horváth (Gábor hirned 
kisbőgós cigányzenekara hangversenye

Hutter Ferenez
_fjiumei De |a ViHe V0|t f6pjncére

Marino szálló LidO-VenezI
(az Excelsior mellett).

N<y ®tteremmti. - Modem kényelemmé 

imk. - A penzióba fürdik, 
bin használata « bele vehető.

Vianelü A. tulajd

* -POL1NNIA“ nx Kern» 
kedelnu Nyomdábu, (Telefe. .zárna 4W1
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KÖZGAZDASÁG

Fiume áruforgalma május havában.
fiumei kikötőbe tengeren érkezett áruk 

K-nnvisége az 1913. év május havában 
185.879 métermázsát, az onnan szállított 
.uké pedig 953.049 métermázsát tett. A 1h>- 
ízata! az előző év ugyanezen hónapjához 

141.503 métermázsával, a kivitel pe- 
125.1223 métermázsával emelkedett. A be- 

ozata! emelkedését főleg a gabonafélék, a 
jníntolatlan rizs, az olajos magvak, a bor, a 
foszfát földek importjának fokozódása, a ki­
vitel növekedését pedig leginkább a liszt, a 
.tölgydonga, a bükktalpta, a fűrészelt fa és 

ifi magnesit kivitelének emelkedése okozta. A 
I folyó év első öt hónapjában Fiúméba tenge­

ren behozott áruk mennyisége 4,753.623, az 
elszállítottaké pedig 5,322.403 métermázsa 
volt. Az előző év megfelelő időszakához ké­
pest a behozatal 1,222.359 métermázsával, a 
kivitel pedig 995.056 métennázsával emei- 

_ f kedett.
— Az Unió biztosító kimutatása. Az

I Vnio élet- és gyermekhiztositó intézet mint 
I szövetkezetnél (Budapest, VI., Teréz-kömt 
I 4<i—42: alapittntott 1863-ban) június folyn- 
1 mán 1,417.900 K értékű biztosítási ajánlatot 
I nyújtottak be és 1.411.100 K értékű uj bizto- 
I sitási kötvényt állítottak ki. Biztosítási ösz- 
I szegek fejében 148.000 K 70 fillért fizettek ki.
I 1913. január 1-től j mi ins 30-ig bezárólag 
I 7,6i>7.100 K értékű u] biztosítási kötvényt 
I állítottak ki. Biztosítási összegek fejében a 
I f. évben 917.560 K 34 fillért és az intézet 
I fennállása óta 21,342.854 K 36 fillért fizettek 
I ki. Az intézet az élet- és gyermekbiztosi tás 
I minden nemével foglalkozik a legolcsóbb 
I díjtételek és a legelőnyösebb feltételek mel­

lett. Fiumei főügynöksége a Via Verned« 
3 sz. I. em. alatt van.

r Gyümölcs- és főzelékfélék kivitele. 
A kereskedelmi múzeum közlése szerint Bul 
gáriában a háború .miatt a burgonyaültetés 
is elmaradt. Ma oly kevés a készlet, hogy 
kilogrammja körülbelül 30 fres-ba kerül. E 
mellett silány és rossz. Miután a bolgár nép 
táplálkozásánál a burgonya mind nagyobb 
szerepet kezd játszani s a talaj a leggondo­
sabb művelés mellett sem megfelelő ezen 
növény termelésére, Magyarország burgo­
nyakivi teile ott szép jövőre számíthatna. 
Breszlauban a németországi rossz cseresz- 
nyeterrnelés következtében ez a gyümölcs 
most ott igen jó árakon kel el. Kis kosarak­
ban egészséges, friss árut bármily menv- 
nyiségben gyorsan és jól lehet értékesíteni. 
Hasonlóan igen nagy az érdeklődés az ü- 
vegmeggy (spanyolmeggy) és kajszinba- 
raek iránt. Több kocsirakományt konzerv­
gyáraknál előre megállapított fix árak mel 
lett már most lehet értékesíteni. Jelenleg 
niég zöld bajiban is nagy a kereslet.

— Az Öáztrák-Lloyd júniusi menet­
rendje. Földközi tengeri szolgálat: A the­
sszáliai AésB vonal a k hajói, ame­
lyek minden pénteken indulnak Triesztből, 
hetenként felváltva rakodnak Fiúméban 
körülbelül egy héttel a Triesztből való el­
indulás előtt a menetrendben előirt összes 
kikötők részére.

A görög-levantei A és B vonalak hajói, 
amelyek minden vasárnapon indulnak Tri­
esztből hetenként felváltva rakodnak Fia­
méban, egy héttel a Triesztből való elindu 
lás előtt a menetrendben előirt összes kikö 
tők részére.

A sziriai A és B vonalak hajói, amelyek 
minden vasárnapon indulnak Triesztből, he­
tenként felváltva rakodnak Fiúméban, egy 
héttel a Triesztből való elindulás előtt, a 
menetrendben előirt összes kikötők részére, 

Oceánszolgálat: A kalkuttai vo­

nal hajói, amelyek minden hónap 5-éu és 
20-án indulnak Triesztből, Fiúméban 10 nap 
pal az elindulás előtt rakodnak a menet­
rendben előirt összes kikötők részére.

A köbei vonal hajói, amelyek minden 
hónap 10-én indulnak el Triesztből, Fiú­
méban a megelőző hónap utolsó 10 napján 
rakodnak a menetrendben előirt összes ki­
kötők részére, szükség esetén a rakodási idő 
s nappal meghosszabbittatik.

Földközi tengeri szolgálat: 
A görög levantei A vonal hajói a következő 
kikötők részére rakodnak:

Korfu, Patrasz, Zante, Calamata, Pi­
reusz. Sira, Vathy, Scio, Cesrné, Szmirna, 
Metelino, Dardanelli, Konstantinápoly, Hai 
dar-Paschn, Ineboli, Samsun, Kerassonda, 
Trebisouda, Bizeh és Batum.

Görög levantei B vonal: Korfu, Patras, 
Argosztoli, Calamata, Origó, Pireusz, Sira 
Vthy, Scio, Cesrné, Szmirna, Metelino, Dar­
danelli, Gllipoli, Konstantinápoly, Ineboli, 
Samsun, Kerassonda, Trebisonda, Bizeh és 
Batum.

Thesszáliai A vonal: Valóm a, Santi 
Quaranta, Canea, Rettimo, Kréta, Pireusz, 
Volo, Szaloniki, Gavalla, Dedeagacs, Dar­
danelli, Konstantinápoly, Burgas, Kostan- 
za, Odessza.

Thesszáliai B vonal: Valona, Santi 
Quaranta, Canea, Rettimo, Kréta, Pireusz, 
Volo, Szaloniki, Cavalla, Lagos, Dedeagacs, 
Dardanelli, Konstantinápoly, Odessza és 

Nicolajeff.
Soriai A vonal: Alexandria, Port-Said, 

Jaffa, Caifa, Beiruth, Tripolisz, Aleszan- 
dretta, Mersina, Larnaca és visszatéréskor 
Limasol.

Soriai B vonal: Alexandria, Port-Said, 
Jaffa, Caifa, Beiruth, Tripolisz, Limasol, 
Larnaca és Mersina, visszatéréskor Ales- 
sandretta. ,<

Oceánszolgálat: Trieszt—Calcutta-i vo­
nal. Port-Said, Suez, Port-Sudan, Djibouti, 
Aden .Karachi, Cokmibo, Madras, Rangoon 
és Calcutta.

Trieszt—kalkuttai teherforgalom: Port 
Said, Suez, Aden, Karachi, Colombo, Mad­
ras, Rengoon és Kalkutta.

Trieszt—köbei vonal: Port-Said, Suez, 
Aden, Karachi, Bombay, Colombo, Penang, 
Singapore, Hongkong, Shangai, Jokohama, 
Kobe és visszatéréskor Moji.

♦ SÍ, ♦ *jL I SÍ> ♦ si, ♦ & ♦ u. I ^ ! sL Í

Az előrehaladt 
idény miatt!

Bátorkodunk ezennel a követke­
ző cikkeket mélyen leszámolt árak 
mellett ajánlani:

Levantine, szegélylyel 
garantált színek

á Kor. —.48
Fehér ruhavászón bos- 

nyák módra
á Kor. —.26

Csikós creppon leg­
újabb divat

á Kor. —.38
Percail, elegáns minták 

á Kor. -.50
Panama, minden mo­

dern színben
á Kor. -.90

Színezett zefir, leg­
újabb minták

á Kor. -.85 
Voi! de Laine, tiszta 
gyapjú modern minták 

á Kor. I.—
Eponge (szivacsos) min­

den színben sima és 
mintázott.

Tisztelettel

Több különálló WEISS M.
két és három szobás mimE, corso «.
lakás a szükséges mellékhelyiségekkel r*esz* Corso 9. Bécs IX.

kiadó. Értekezni lehet a Fiumei Epitö 
Részv. Társ. irodájában Via Clotilde 4 
1. vagy az Énitő :. Részv. Társ telepén 
Via Valscurignén.-

Szabott árak.

• Cg * C2 ♦ Cl ' C2 ♦ *2 ♦ Cl t J {C2! C2 j C2 ;C21C2 ♦ C2 I vL; C2

Ékszer - arany - és chinaeziist - áruk

Steiner Ferencz
Fiume, CORSO 35.

. ’ Telefon szám 206.
dús választóban szigorú szolid kiszol­
gálás melett kaphatok
t')i2;2:2;2i2it')t2«2!2!2:2t2i(8 B'S;2

Divat- és kézmüárucikkek, férfiruha­
szövetek ^elyemáruk, szőnyegek, bútorszö­
vetek, fehérnemüek, gyapotáruk, női- és 
gy ermekkonfekciók, csipkék, hímzések, szál 
Ingok és az összes felszerelési cikkek .eladása

Abbazia-ban
bútorozott szobák és lakások OLCSÓN kia­
dók. Rentier Villa Georg 144 (Stefánia 
szálló mögött). Ugyanott bútorok is olcsón 
eladók.
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LINOLEUm
!! RITKA ALKALOM!!

Ill IJIItfcnény érkezett Linóleum-szőnyegekben, 
bordűrrel és lémsarokkal,

150x200 nagyság
200x250
200x300

8.50 darabja' 
14.- „
17,-

Viaszkosvászon
78 cm. magas méterenként Kor. 1.70 

110 cm. magas méterenként Kor. 2.10 
115 cm. magas méterenként Kor. 2.50

Linoleum futók
67 cm. magas méterenként Kor. 1.60 
90 cm. magas méterenként Kor. 1.10 

100 cm. magas méterenként Kor. 2.50
Linóiénál, fürdő-, hélő- és ebédlöszobék 

sére m2 -kbit Kor. 2.50.

MERCEDES
Az autók királya!

Bárdi r. t. s~
Budapesí VI Lehel-utcza 25 sz.

Városi üzlet: V. Mária Valeria u. 1.

Dunántúli fiók: GYŐR.

1SCHONJ: — Szépség és hajápolási terme — ebsi

Padlók lefedését saját munkásaink által vállaljuk. 
Költségvetés ingyen és kérmentve.

Haas Leopold - Fiume
CORSO 6.

Wetzler Testvérek azelőtt Gondrand Testvérek
Nemzetközi Szállító Rt. fiókja Trieszt.

A legmegfelelőbb gyüjtőforgalom, különösen élemiszereknek, 
Trieszttől Bécslg. Közvetlen fuvardijtételek magyar és 

dalmát kikötőkből Bécsbe.

Candida! fürdő ős vendéglő
Tengeri fürdő, 250 szép kabinnal és napkurára 

szolgáló külön terrasszal. Nagy árnyas vendéglői kert 
terrasszal és tekepályával. Kitűnő konyha és kifogástalan 
borok. Kőbányai polgári sör. Villanyos összeköttetés 
Fiúmétól a fürdőig. Vasár-és ünnepnapokon délután 
zene-hangverseny.

Fttrdójegyek fehérneművel 40 fillér.

Olcsó bérletjegyek.

A ’egujabb módszer szerint arc- kéz- ápolás (mani- 
cur, villanyos arcmasszás (vibrations massage) 

szemölcslevétel és arcban levő szőr eltávolítása, tyuk- 
szemvágás stb. Diszféstilések elvállaltatnak. Fésülések és 

hajmosások a rendelő lakásában is elvégeztetnek.

33 benntart 33 benntart

Austro Americana - Trieszt
Rendes személy- és áru forgalom, Észak- és Dél- 
Amenka, Görögország, Olaszország, Délafrika és 

Spanyolország felé.
Személyszállítás Triesztből Newyorkba:

a Martha Washington gőzössel jul. 5-én, 
a Kaiser Franz Joseph I. gőzössel jul. 12-én 
az Eugenia gőzössel jul. 19-én

Triesztből Quebecbe és Montreálba 
a Canada gőzössel juj ig.^n

Áruszállítás Triesztből Philadelphiába: 
a Clara gőzössel jul. 25-én
1 n észtből Newyorkba és Philadelphiába: 
a Marianne gőzössel jui_ 15.^

Triesztből Havanna és Neworleánsba:
a Giulia gőzössel juj g.^n
Triesztből Patras, Almeira, Las Palmas,
Rio de Janeiro, Sajtos, Montevideo és Bue- 
nos-Ayresbe a Sofia Hohenberg jul. 24-én
Triesztből Rio de Janeiro, Buenos Ayresbe:
a Teresa gőzössel jul 20 és 30 között.

Közelebbi felvilágosításokkal az igazgatóság Triesztben, 
Via Molino piccolo 2, szolgál.

(HOST I1YILT HIEű!
BAJIN Z.-Fiume Piazza Hndrássy.

Nőidivat — kézmü — és rövidárukereskedése.

LIDO-VENEZIA
CASA VENIER

a „Hungária“ szálló mögött
Szép tiszta bútorozott szobák jutá- 
nyos árakon 1 percnyire a hajó­
állomástól és a nagyfürdőintézettőf. 

Villanyos viUfrtti.

Triesztből Velencébe és Tissza
a Venezia és Wurmbrandt gyorsgözösökkel. 
Az ut tartama csak 3 óra.

Indulás Triesztből naponta 8 órakor d. 
•. Indulás Velencéből naponta 2 órakor d u 
vasárnap 8 órakor d. u.

A kinek eladó hwraáW tafUTU 
•a vagy oksAn akar bátort een-
01 (részletfizetésre is) forduljon biza­
lommal

HERSKOVITS S. butorkerekedőnél
Via G. Panni 6. szám.
Telefea IMS

VELENCE

Bonvecctiiati szálló
a Szt. Márk-tér közelében. Villanyvilágitás 

lift, gőzfűtés, fürdők, nagy éttermek.
Tiljit piszié upf 10 űriért. 5—


